

揭穿BNO迷夢之一

英國政府公然違背承諾，一意孤行推進英國國民(海外)護照(BNO)簽證政策，從1月31日開始，准許合資格BNO持有者申請特別簽證在英國居留。不過英國當地智庫早已指出，英國的醫療、住屋及教育資源非常緊張，根本無能力接納更多移民，若果真的如英國政府估計般，有多達100萬港人將移民英國，勢必拖垮英國公共服務體系，引發社會危機，甚至掀起針對移民港人的反移民潮。

以下將根據英國官方及智庫的研究數據，從住屋、醫療及教育方面，分析英國當前面對的困境，揭露英國政府妄圖接納BNO移民是何等不自量力。

醫療質素大倒退：

人均醫生數目跌 急症室等到頸長



公營醫療制度幾年來都是英國最引以為傲的社會福利之一，然而由於人口持續增加，預算增幅減少，英國國家醫療服務(NHS)近年已經深陷危機，不少英國人都不滿公立醫院輪候時間長、醫療質素倒退。2016年英國脫歐公投中，脫歐派就是靠着打「醫療牌」，聲稱脫歐後每周醫療撥款可以增加3.5億英鎊(約37.2億港元)，吸引選民支持脫歐，儘管這個承諾從未兌現。

移民增加是英國醫療資源緊張的主因，英國國家統計處數字顯示，在2016年至2017財政年度，英國除蘇格蘭以外地區的普通科醫生，總共錄得73萬新登記移民看診者，平均每日增加2,000人，這導致平均每名醫生需要服務的人口大增。醫療服務智庫Nuffield Trust的研究便發現，英國人均普通科醫生數目，由2014年的每10萬人65名，到2018年降至60名。2017年亦有調查顯示，由於病人數目太多，1/3醫生計劃暫停接受新手術排期。

看診人數增加，亦影響了醫療服務質素，NHS數據顯示，2017年平均只有接近90%病人可以在4小時內輪候到急症服務，低過2014年的95%。英國第四頻道的調查亦發現，在一些移民人口較多的地區，公立醫院急症室的輪候時間都會較長，例如在總人口有11%屬於移民的劍橋郡，急症室輪候時間便在43個地區中排第39位。

對於需要花大量時間輪候急症或排期等做手術的英國人而言，自然亦不樂見大量港人湧入英國爭奪醫療資源。

住屋供應大肥佬：

每6分鐘建1屋 不可能任務



英國住屋問題非常嚴重，由於住屋供應跟不上人口增長，導致樓價和租金持續上升，很多年輕人不但買不起樓，甚至租屋也負擔不起，只能與父母同住。2019年便有研究顯示，英國有多達250萬人無法支付房租，360萬人被迫住在過於擁擠的房屋，40萬人更是無家可歸。截至2018年，英國有多達111萬人在排隊輪候公屋。

英國樓價上升原因之一是移民湧入，英國政府房屋社區及地方政府事務部的數據顯示，從1991年至2016年間，單是移民導致的人口增長，就令到英格蘭樓價上升了21%。

即使未有BNO計劃前，英國政府就已經對未來住屋需求作出非常悲觀的估計。英國國家統計處2018年發表的人口增長預測估計，假如英國每年持續錄得214,500人淨移民流入，每年便需要新建8.9萬新房屋以配合移民人口住屋需求，而且這個數字還未計算移民下一代造成的人口增長。關注英國移民問題的智庫MigrationWatch UK指出，這意味英國需要日以繼夜地、每6分鐘興建1所新房屋，根本是不可能的任務。

對於無數「等上車」的英國人而言，數十萬甚至過百萬港人移民英國，肯定是最不想見到的事。

資源緊絀 勢拖垮公共服務體系 恐掀反移民潮

啃唔落 BNO 移民

崇不自量力

英國樓價走勢 按年變幅(百分比)



資料來源：Halifax、Nationwide

教育系統超負荷：

學校超額收生 學生人均撥款減



部分港人移民英國是為了下一代教育，但其實英國教育系統早已超出負荷，當地數以千計學校都是滿額甚至超額收生，相反政府人均教育預算卻連年持續減少，根本無能力再接納更多打算在當地讀書升學的移民。

近年英國新增學童中，很多都是移民或移民第二代，例如2002年至2013年間，英國78%新生嬰兒的母親都是非英國土生土長的新移民。大量移民及移民下一代令英國學校收生空間壓力大增，MigrationWatch UK指出，到2027年英國適合就讀中學的人數將較現時增加40萬，單是2021年至2022年度，便需要額外8.7萬個學額；小學情況雖然沒有那麼緊張，但估計英格蘭仍然有多達23%小學正處於滿額或超額收生，在移民人口較多的地區尤為嚴重。

據統計在2009年至2018年間，英格蘭學生收生增加了67萬，縱使這期間英國政府每年都增加教育撥款，但期內每名學生平均獲得的教育撥款卻減少了8%，顯示移民拖低了英國教育質素。

除了學額外，英國專家亦關注大量母語非英語的移民學生湧入，會對教育系統構成另一重壓力，不少英國教師均表示語言差距影響學生公平受教育機會，英國政府2015年便為此額外撥款2.67億英鎊(約28.3億港元)協助非英語母語學生。英國內政部2018年亦發表報告，指出多達60%的少數族裔學生，都會報讀以招收少數族裔學生為主的學校，變相形成教育制度上的種族隔離，令這些學生無法在成長過程中融入英國社會。

民調拒移民者眾：

約翰遜食言 44%人促減外來人



儘管英國政府「慷英國人之慨」地「中門大開」，接收BNO港人，不過英國人又是否真的願意看見過百萬港人移居當地？牛津大學移民觀測站去年的調查顯示，英國只有17%的人支持大量或少量增加移民，反而有多達44%受訪者認為，應該要減少外來人口。

事實上，英國首相約翰遜在2019年大選前，便曾經承諾減少整體移民數量，因此當去年約翰遜政府公布BNO移民計劃後，當地便有不少輿論批評約翰遜食言，認為英國政府一方面聲稱計劃是「對香港負責任」，但卻無視英國政府對6,700萬英國人的責任，更質疑按照英國政府的邏輯，未來是否也需要對所有前英國殖民地「盡責」。

● 英國面對多方面的困境，早已自顧不暇。
設計圖片

